

PROCES VERBAL

Încheiat azi la data de 12 decembrie 2024 la ședința ordinară a Consiliului Local Ciurani, convocată cu Dispoziția Primarului comunei nr.324/05.12.2024 și cu invitația Secretarului general al comunei nr.4870/05.12.2024.

Președintele de ședință este dl. consilier Kiraly Szabolcs.

La ședință sunt prezenți 12 consilieri, lipsind motivat dl. consilier Farkas Norbert, fiind în delegație în Ungaria. Dl.consilier Madarasz Raymond este prezent online prin aplicația WhatsApp.

Dl.Președinte de ședință anunță ordinele de zi și supune votării. Toți consilierii prezenți votează pentru.

1. Aprobarea procesului verbal întocmit la ședința din luna noiembrie 2024

Dl.președinte de ședință întreabă dacă are cineva observații sau propuneri?

Dl.consilier Szekely Almos : a citit procesul verbal și consideră că sunt îmbunătățiri în ceea ce privește întocmirea acestuia. Solicită să fie menționată și contextul în care a trebuit să fie modificată expresia "consideră". În continuare întreabă dacă s-ar putea să fie afișat procesul verbal numai după rectificare și aprobare?

D-na secretar general răspunde: procesele verbale ale ședințelor fac parte din documentele ședinței și sunt depuse într-un dosar special, care se sigilează și se numerotează. Totodată codul administrativ cu privire la rectificare prevede " Consilierii locali și primarul au dreptul ca, în cadrul ședinței curente a consiliului local, să conteste conținutul procesului-verbal și să ceară menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară." Deci rectificările procesului verbal anterior se menționează în procesul verbal al ședinței curente. Însă, dacă așa se solicită, atunci procesele verbale vor fi afișate numai după aprobare.

Dl.Președinte de ședință: după cum a fost arătat la ședința din luna noiembrie, consilierii care vor să fie menționați în procesul verbal ad literam cele spuse, să semnaleze înaintea luării cuvântului.

Dl.consilier Korpos Levente : la pct.2 să fie reformulată propoziția " Întreabă dacă se poate cumpăra SGR și dacă da, atunci propune să cumpărăm" Dl.consilier în continuare spune că de acum înainte va încerca să ia cuvântul referindu-se exclusiv la obiectul ordinii de zi, însă dacă sunt întrebări în legătură cu proiectele de hotărâri, atunci propune să fie trecute în procesele verbale întrebările și răspunsurile date de dl.primar, viceprimar și administratorul SPAC, cel puțin esența.

D-na secretar general promite că va reformula propoziția, astfel: " Întreabă dacă se poate cumpăra SGR și dacă da, atunci propune să fie cumpărat de primărie"

Dl.Primar susține cele expuse la ședința anterioară în legătură cu întocmirea proceselor verbale. În principiu, proiectele hotărârilor de consiliu sunt dezbătute și avizate de comisiile de specialitate înaintea ședințelor de consiliu, amendamentele și propunerile formulate la proiectele de hotărâri ar trebui depuse împreună cu avizul consultativ. Practica anilor precedenți arată că cei care iau cuvântul la dezbaterile ordinilor de zi, nu prea reușesc să se refere exclusiv la problema care formează obiectul dezbaterii, creând astfel un dialog.

Dialogurile nu se pot reda ad literam în procesele verbale. Astfel, se adresează cu rugămintea către doamnele și domnii consilieri, ca înaintea luării cuvântului să semnaleze dacă vor să fie menționate în procesul verbal cuvânt cu cuvânt cele întrebate și răspunsul primit.

DI.Președinte de ședință supune votării procesul verbal. Toți consilierii prezenți, adică 12 consilieri sunt pentru.

2. Proiect de hotărâre nr.63/2024 privind aprobarea Rețelei școlare pentru anul școlar 2025-2026 din comuna Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre, procedura de aprobare anuală a rețelei școlare și avizul Inspectoratului Școlar Județean Harghita.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți la ședință sunt pentru, adică 12 consilieri. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.76/2024.**

3. Proiect de hotărâre nr.75/2024 privind alocarea din bugetul local al comunei Ciurani a unor fonduri pentru Parohia Romano-Catolică Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și dosarul depus de Parohie pentru solicitarea sumei de 25.000 lei, necesar pentru instalarea unui sistem fotovoltaic.

DI.consilier Korpos Levente: Parohia trebuie să cheltuie banii primiți anul acesta și dacă da, atunci pot achita contravaloarea sistemului?

DI.Primar răspunde că da, anul acesta trebuie cheltuiți banii. Lângă cerere este depusă un deviz cu valoarea materialelor și a lucrărilor de instalare în sumă totală de 25.000 lei, întocmită de o firmă pentru care Parohia poate vira suma primită.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți la ședință sunt pentru, adică 12 consilier. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.77/2024.**

4. Proiect de hotărâre nr.76/2024 privind aprobarea asocierii UAT Comuna Ciurani cu UAT Comuna Joseni și UAT Comuna Suseni în vederea realizării în comun a investiției "Lucrări electrice și automatizare pentru stația de epurare a apelor uzate din Joseni"

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și solicitarea Primarului comunei Joseni împreună cu devizul lucrărilor și adresa SC Aquaserv Maros SRL privind semnalarea defectiunii. Comuna Ciurani este proprietarul Stației de epurare din Joseni în 1/3 parte, astfel cheltuielile de reparații sunt în 1/3 parte a comunei Ciurani, care este în sumă de 45.125,99 lei inclusiv TVA.

DI.Președinte supune votării. Toți consilierii prezenți la ședință sunt pentru, adică 12 consilieri. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.78/2024.**

5. Proiect de hotărâre nr.77/2024 privind asigurarea salariului minim brut pe țară și stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalului contractual din aparatul propriu al Primarului comunei Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și tabelul cu salariile. În continuare aduce la cunoștința celor prezenți următoarele:

Prin hotărâre a Guvernului a fost stabilită salariul minim brut pe țară în sumă de 4050 lei începând cu 1 ianuarie 2025, iar în aparatul de specialitate a primarului avem funcții ale căror salarii nu ating această sumă. Având în vedere salariul minim brut pe țară, care trebuie asigurată pentru fiecare angajat, a trebuit să elaborăm acest proiect de hotărâre.

Totodată plafonul până la care se pot majora salariile împreună cu sporul de vechime și indemnizația de hrană este indemnizația viceprimarului, care nu se schimbă acum. Astfel, salariile angajaților trebuie stabilit între aceste două sume, pe cât se poate echitabil, având în vedere atribuțiile și responsabilitățile posturilor. Sumele redată în anexa proiectului de hotărâre sunt sume nete, din care angajatul primește în mână cca 60 %. În anexă sunt prevăzute și salariile posturilor vacante, pentru ca la ocuparea acestor posturi să avem stabilite salariile aferente. Cheltuielile salariale ale bugetului anului viitor trebuie planificate având în vedere asigurarea acestor salarii.

DI.Președinte de ședință supune votării proiectul de hotărâre. Toți consilierii prezenți la ședință sunt pentru. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.79/2024.**

6. Proiect de hotărâre nr.78/2024 privind aprobarea Proiectului tehnic și indicatorilor tehnico-economici ai investiției "Modernizare drumuri de câmp în comuna Ciurani, județul Harghita"

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre, proiectul tehnic și indicatorii tehnico-economici. În total se vor moderniza 12,91 km drumuri de câmp în sumă totală de 8.262.162, 79 lei, din care cca.6.000.000 lei sunt din fonduri câștigate. Partea noastră de cca.2.200.000 lei nu va trebui achitată în bani, deoarece putem folosi piatra primită în redevență.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți la ședință, adică 12 consilieri votează pentru.Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.80/2024.**

7. Proiect de hotărâre nr.79/2024 privind aprobarea achiziționării unu autoutilitar second-hand pentru deservirea Serviciului Public de Apă și Canalizare a comunei Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și adaugă: la ultima rectificare a bugetului a fost prevăzută suma de 80.000 lei pentru achiziționarea unui vehicol second-hand necesar pentru serviciul public de apă și canalizare a comunei. Autoturismul deținut în prezent de SPAC este deja în stare avansată de degradare, în așa măsură încât trebuie scoasă din uz. Pentru acest motiv se propune achiziționarea unui alt autovehicol necesar intervențiilor.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți votează pentru. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.81/2024.**

8. Proiect de hotărâre nr.82/2024 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați al investiției "Reabilitare și modernizare Drum Comunal 61 între km 0+860 – km 3+824, comuna Ciurani, județul Harghita", aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții "Anghel Saligny"

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și indicatorii tehnico-economici actualizați al investiției, care sunt modificate la capitolul șanțuri/rigole precum intrări proprietăți: lungimea șanțurilor a scăzut și numărul intrărilor în proprietăți s-au mărit, adică din lungimea șanțurilor acoperite au fost scăzute lungimile intrărilor. Valoarea lucrărilor nu s-a schimbat, numai lucrările au fost regrupate.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți votează pentru, adică 12 consilieri. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.82/2024.**

9. Proiect de hotărâre nr.80/2024 privind aprobarea situației financiare al execuției bugetului de venituri și cheltuieli la 30 septembrie al anului bugetar 2024

DI.Primar prezintă execuția bugetului după închiderea trimestrului III, din care reiese că bugetul a fost executat în cca.70 %.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți, adică 12 consilieri votează pentru. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.83/2024.**

10. Proiect de hotărâre nr.81/2024 privind aprobarea situației financiare al execuției bugetului de venituri și cheltuieli al trimestrului IV al anului bugetar 2024

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre. Analiza și aprobarea execuției bugetului trebuie efectuat trimestrial și în luna decembrie pentru trimestrul IV, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor, prin rectificarea bugetară locală, astfel încât la sfârșitul anului să nu înregistreze plăți restante, iar diferența dintre suma veniturilor încasate și excedentul anilor anteriori utilizat pentru finanțarea exercițiului bugetar curent, pe de o parte, și suma plăților efectuate și a plăților restante, pe de altă parte, să fie mai mare decât zero.

DI.consilier Korpos Levente: la pct.25 capitolul cadastru nu au fost cheltuiți sumele alocate? Ce se întâmplă cu sumele necheltuite ?

DI.Primar răspunde că au fost cheltuiți sumele primite. Se poate că au fost contabilizate la un alt capitol. Măsurătorile sistematice sunt un proiect multianual de 2 sau 3 ani și sumele necheltuite în anul acesta se vor cheltui anul viitor. Sunt în faza de predare 4 documentații. Lucrările pot fi plătite pentru firmele executante numai după recepționarea documentațiilor din partea OCPI. Totodată, 5 documentații vor putea fi făcute publice 2 luni, după care și acestea se pot depune la OCPI pentru recepționare.

DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți votează pentru, adică 12 consilieri. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.84/2024.**

11. Probleme curente care se supun dezbaterii consiliului, cereri, întrebări, interpelări

- a) DI.Primar aduce la cunoștința celor prezenți că după trimiterea convocatorului pentru ședința de azi, am primit sume defalcate 10.000 lei, pentru care va fi necesar rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli. Totodată, pe data de 10 decembrie 2024 bugetul de venituri și cheltuieli a arătat venituri în plus: 5000 lei la capitolul taxe pe clădiri, 7500 lei impozite și taxe pe terenuri, 3000 lei din redevența carierei și 3500 lei din taxe de salubritate. În total 29.000 lei. Aceste venituri se propun a fi cheltuite la capitolele: 5000 lei pentru școală-cheltuieli pentru naveta profesorilor, 7500 lei – marcarea traseurilor turistice în comună, 5500 lei- extinderea sistemului de apă potabilă, 6000 lei – salubritate-contravaloarea autocolantelor necesare pentru anul 2025, 3000 lei – reparații la cazanul Cetrului social, 2000 lei – cheltuieli pentru parcul de auto a comunei. Pentru aprobarea rectificării bugetului, dl.primar va convoca o ședință extraordinară ce va fi ținută online. DI.Președinte de ședință supune votării. Toți consilierii prezenți, adică 12 consilieri votează pentru.
- b) DI.Primar prezintă în continuare fișa de fundamentare întocmită de SC Aquaserv Maros SRL pentru ajustarea tarifului de epurare a apelor uzate. DI.Primar și dl. administrator SPAC au avut întâlniri cu conducătorul societății, la care au fost prezenți și domnii primari din comunele Joseni și Suseni. La aceste întâlniri au discutat fundamentarea tarifului. Deoarece contabilul societății nu a putut fi prezent la aceste întâlniri, i-au fost transmise două întrebări: 1. în fișa de fundamentare cum sunt repartizate cheltuielile? DI.Primar susține și în continuare că divergențele dintre SPAC și Aquaserv s-au ivit tocmai din cauza fundamentării tarifului de epurare, care a fost întocmită de societate. Aquaserv asigură trei

servicii publice: servicii de asigurare a apei potabile pentru comunele Suseni și Joseni, servicii de canalizare pentru comunele Suseni și Joseni, precum servicii de epurare pentru comunele Suseni, Ciumani și Joseni. La fundamentarea tarifelor de epurare, societatea ar trebui să aibă în vedere aceste procente în care asigură serviciile pentru fiecare localitate în parte. Pe când, fundamentarea tarifului de epurare actual practicat de SC Aquaserv Maros SRL este fundamentată astfel: cheltuieli privind servicii de canalizare și epurare pentru comunele Suseni, Ciumani și Joseni. 2. A doua a fost solicitarea ca să ne trimită fișa de fundamentare elaborată pentru tariful de epurare. Până în ziua de azi nu am primit răspuns la întrebările noastre. Întrădeavă, Aquaserv poate să trimită fișa de fundamentare la ANRSC, fără acordul nostru, dar asta va rezulta o situație similară celui în care suntem acum. Până în prezent ne-au trimis trei variante ale fișei de fundamentare pe care pregătesc. Dl. Primar este de părere că în anul acesta nu vor putea obține avizul pentru tariful de epurare.

- c) În cursul săptămânii a fost prezentată Strategia LEADER G10. Strategia a câștigat finanțare în sumă de 1.800.000 euro și cca.400.000 euro din Planul Strategic, precum cca. 400.000 euro din fonduri promovarea egalității de șanse. Din aceste fonduri revine pentru un proiect 50.000 euro/ UAT. Începând cu luna ianuarie se vor da start la depunerea proiectelor. Înainte de start, se vor anunța în fiecare localitate posibilitățile de câștigare a acestor fonduri de către mediul privat: societăți, inclusiv societăți start up, organizații, etc.
- d) Închiderea anului 2024. Dl. Primar invită doamnele și domnii consilieri la o cină festivă ce se va organiza în seara datei de 30 decembrie 2024. La această cină vor fi invitați și domnii consilierii din mandatul anterior.
- e) Dl. consilier Korpos Levente: în legătură cu dezăpezirea drumurilor comunale au fost reclamații, deoarece utilajul de dezăpezire nu a intrat în străzile mici fundături.

Dl. Primar răspunde că utilajul nu poate lucra pe drumuri macadam, deoarece dacă lama de zăpadă se ciocnește de exemplu cu o piatră, atunci se strică. Vor încerca să găsească o rezolvare a problemei.

- f) Dl. consilier Korpos Levente continuă: de asemenea, nici utilajul de salubritate nu intră în fundături.

Dl. Viceprimar răspunde că acel utilaj nu încapă în străzile înguste. În fiecare zi de colectare și transportare a deșeurilor menajere, precum și la colectarea și transportarea deșeurilor selective, dl. viceprimar discută cu șoferul utilajului problemele, reclamațiile ivite. Până în prezent nu au fost semnalate probleme că utilajul n-ar intra în repetate rânduri în străzile mai mici în care încapă. Dl. Viceprimar notează problema și împreună cu operatorul serviciului de salubritate vor încerca să găsească o rezolvare la această problemă.

D-na. secretar general completează: pentru persoanele a căror deșeuri nu pot fi transportate din poartă și acele persoane trebuie să transporte deșeurile din forțe proprii la primul punct de colectare sunt acordate reduceri cu 50% din tariful de colectare conform Hotărârii Consiliului Local nr.95/2022.

- g) Dl. consilier Korpos Levente : a fost emisă o ordonanță privind anularea unor obligații fiscale accesorii. Întrebarea lui este dacă noi vom aplica această ordonanță sau de ce nu am aplicat?

Dl. Primar răspunde : de fapt a fost înregistrată o cerere depusă în acest sens, care întreabă aceeași lucruri. Guvernul României a emis o ordonanță de urgență prin care stabilește unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul gestionării creanțelor bugetare și a deficitului bugetar. OUG

prevede posibilitatea contribuabililor de a beneficia de anularea accesoriilor (dobânzi și penalități) aferente obligațiilor bugetare principale, în cazul contribuabililor care achită în totalitate și la timp sumele datorate. Cu titlu general, facilitatea se aplică obligațiilor bugetare principale restante la data de 31 august 2024, dacă sunt îndeplinite anumite condiții. Dl. Primar a discutat această oportunitate cu colegii și este de părere că această măsură nu este corectă față de contribuabilii care plătesc la timp impozitele și taxele. Această ordonanță mai prevede ca debitorii care înregistrează obligații bugetare principale restante la data de 31 august 2024 inclusiv în cuantum mai mic de 5.000 lei inclusiv pot beneficia de anularea unui procent de 50 % din obligațiile bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv, în situația în care acestea sunt stinse în procent de 50% până la data depunerii cererii de anulare, dar nu mai târziu de 25 noiembrie 2024 și de anularea dobânzilor, penalităților și a tuturor accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv. Dl. Primar consideră că aceste măsuri sunt neechitabile față de contribuabilii corecți. Persoanele care din cauza lipsei fondurilor (și nu din alte cauze) nu au putut plăti obligațiile față de bugetul local, au contactat pe dl. primar pentru găsirea soluțiilor (eșalonare la plată, etc.). Astfel am decis ca aplicarea ordonanței în cauză să nu fie adusă în fața consiliului local.

Dl. consilier Korpos Levente: își amintește că a mai fost o asemenea amnistie fiscală, atunci a fost adusă la cunoștință publică pentru contribuabili ca să poată trăi cu oportunitatea. Dl. consilier propune ca o problemă de asemenea pondere să ajungă de acum înainte în fața consiliului local.

Dl. Primar răspunde: în conformitate cu prevederile Codului administrativ proiectele de hotărâri pot fi inițiate și de consilierii locali și elaborarea proiectelor se face de cei care le propun.

Dl. consilier Korpos Levente: a aflat târziu această oportunitate și își exprimă regretul.

h) Dl. consilier Szekely Almos: asfaltul la sfârșitul străzii Kerekto a fost tăiat și ulterior reparat, însă în urma acestuia a rămas un șanț în asfalt, care devine în ce în ce mai adâncă. Întrebarea lui este dacă se poate repara astfel încât șanțul din asfalt să dispară.

Dl. Primar răspunde că vom monitoriza acolo situația și vom repara drumul.

i) Dl. consilier Szekely Almos : în zona turistică Lok proprietarii au primit înștiințări că sunt obligați să se racordeze la sistemul de canalizare a comunei. Și cei care nu au clădiri au primit asemenea înștiințări.

Dl. Viceprimar răspunde: îl roagă frumos ca cei care au asemenea probleme să se adreseze domnului viceprimar și o să fie rezolvate.

j) Dl. consilier Gergely Jozsef prezintă o problemă de defect la canalizare.

Dl. Primar răspunde că avem cunoștință despre acest defect, are cunoștință și SPAC. Se fac demersuri pentru a rezolva această problemă. Nefiind un simplu defect mai întâi trebuie elaborat proiectul tehnic, după care trebuie alocate sumele necesare pentru înlăturarea problemei.

k) Dl. consilier Gergely Jozsef întreabă în ce situație se află achiziționarea dotărilor la grădinița reabilitată.

Dl. Primar răspunde că în următoarele zile va apărea achiziția pe SEAP.

l) Dl.consilier Gergely Jozsef întreabă dacă se poate face demersuri pentru asigurarea ordinii și liniștii în comună, pentru ca nimeni să nu pățească așa cum a pățit el. Întreabă în continuare dacă simt și alții că siguranța locuitorilor nu este prea bună?

Dl.consilier Szekely Almos: întrebarea se pune astfel, dacă întradevăr s-a înrăutățit siguranța locuitorilor sau aceste cazuri sunt numai cazuri izolate? Dacă Postul de Poliție Ciumani la sfârșitul anului a prezentat o dare de seamă despre siguranța publică din comună? Dacă la nivelul consiliului local putem să facem demersuri pentru asigurarea ordinii și liniștii în comunitatea noastră?

Dl.Primar răspunde : da, am simțit. Pentru aceste motive figurează în programul acestui mandat întărirea siguranței publice și pentru aceste motive am solicitat de la Poliția Rurală nr.5 Gheorgheni și de la Detașamentul de Jandarmi nr.4 Gheorgheni să intervină și să patruleze pe drumurile comunale duminică. Dl.Primar, cu privire la această problemă, a purtat discuții cu reprezentantul secției de poliție din Ciumani. Ceea ce îngreunează munca agenților de ordine este că sunt puțini la număr, de exemplu în comuna noastră există un agent de poliție și un asistent, care nu are toate pregătirile și autorizațiile necesare gestionării unui caz. Patrularea este organizată la nivelul Bazinului Gheorgheni.

O rezolvare a problemei la nivel de consiliu local ar putea fi organizarea poliției locale sau achiziția serviciilor de securitate de la o firmă specializată. Dl.Primar are cunoștință că serviciile unei firme specializate nu sunt eficiente, sunt considerate risipă de bani. O altă rezolvare al problemei s-ar putea să fie ca domniul primar, viceprimar și consilieri să fie prezenți la asemenea evenimente și să atragă atenția celor prezenți la respectarea ordinii și liniștii publice.

Cu privire la prezentarea dării de seamă din partea postului de poliție, dl.Primar s-a adresat deja cu această rugămintă agentului de poliție din comună ca anual măcar o dată să prezinte situația cazurilor din comună.

Dl.consilier Gergely Jozsef: a discutat cu organizatorul evenimentelor ecvestice, și a primit răspunsul că la eveniment este asigurat ordinea și liniștea publică, numai după ce pleacă participanții se întâmplă problemele.

Dl.consilier Korpos Levente: nu are cunoștință că ar fi fost vre-un caz de înjunghiere și o tentativă de înjunghiere în localitățile din jur. Propune: 1.agentul de poliție să prezintă o dare de seamă la ședința de consiliu, se poate în ianuarie anul viitor, dacă are așa ceva în competențele sale și 2.să fie organizată paza comunală.

Dl.Primar: ideea pazei comunale a fost discutată de mai multe ori de-a lungul anilor. Putem să estimăm cheltuielile pentru aceste servicii, însă problema este că cine va accepta să fie paznic.

Dl.consilier Korpos Levente propune să fie dat un anunț public pentru ocuparea postului și vom vedea dacă cineva acceptă să îndeplinească aceste sarcini.

Dl.consilier Gergely Jozsef propune ca paznicii să nu fie din comună.

m) D-na consilier Madarasz Maria: o altă problemă este traficul din fața școlii primare din centru. Traficul este așa de intens că un autovehicol era să calce un părinte cu copil. Întreabă: a cui responsabilitate este organizarea

Dl.consilier Korpos Levente: agentul de poliție din comună a promis că vor face patrulare în fața școlii și a ținut de cuvânt. În ultimul timp, de multe ori dimineața face pază la intrarea în școală.

Dl.consilier Csata Etele propune ca elevii să facă pază la trecerea de pieton.

Dl.consilier Korpos Levente răspunde că cei care pot face pază sunt elevi gimnaziale, adică mai mari. Oare ar rezolva problema instalarea unei camere video pe colțul clădirii școlii, care vede trecerea de pieton?

D-na consilier Madarasz Maria ar dori să prevină accidentele. De multe ori și părinții care vin

Dl.președinte de ședință: micrubuzul școlar are grijă să oprească în așa fel încât să lasă liber carosabilul. Mulți părinți însă, opresc pe unde apucă, îngreunând circulația pe porțiunea aceea de drum. Poate că ar fi o rezolvare dacă drumul ar fi marcat cu staționare interzisă.

Dl.consilier Buzas Vilmos propune să fie acoperită acolo șanțul mare din fața școlii. Acest lucru ar permite părinților să vină, să se oprească până copiii ies din mașină și după aceea să plece, deci nu pentru staționare ci numai pentru oprire.

n)Dl.consilier Szekely Almos: pâ râul Șumuleu din când în când este foarte murdară. Dl.consilier a primit poze despre starea pâ râului.

Dl.consilier Gergely Jozsef întreabă despre care porțiune a pâ râului Șumulei au fost făcute aceste poze? partea de sus, de mijloc sau partea de jos?

Dl.președinte de ședință: administratorul SPAC monitorizează starea apei din pâ râul Șumuleu. Până în prezent nu a semnalat cazuri excepționale.

Dl.Primar răspunde că în acest caz este competent ABA Mureș, care a organizat controale în zona turistică Lok. Proprietarii au fost anunțați, și noi am fost anunțați despre acest control. Nu au fost găsite probleme mari, numai un caz în care vor reveni cu Garda de Mediu.

Nefiind alte probleme de discutat la această ședință, se încheie ședința.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Kiraly Szabolcs

Întocmit

Secretar general: Balogh Zita